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Skupinová práce při výuce fyziky s použitím tabletů

Jiří Kopecký


Předmět:  Článek ve stručnosti popisuje principy skupinové práce žáků při hodinách fyziky se zařazením tabletů
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 Jedním ze současných cílů při výuce s tablety je považováno nastolení prostředí 1:1 – tzn. že každý žák pracuje na jednom počítači/tabletu. Dosáhnout této ideální situace nebude ve většině škol v blízké budoucnosti možné. A i pokud se toto podaří, mohou nastat komplikace – některý z tabletů se nepřipojí k internetu, jiný nebude nabitý, jiný bude nefunkční. Pak je vždy nutno mít připraven záložní plán, kdy žáci budou pracovat ve skupinách, případně použijí vlastní zařízení. I z této na první pohled problémové situace lze získat výhody pro výuku – skupinová práce prohlubuje spolupráci, žáci se učí navzájem. Když žák použije vlastní zařízení, má možnost předvést se, jak umí zařízení ovládat a málokdy se zabývá jinými činnostmi než těmi, které jsou určeny učitelem (tzv. BYOD, ale to už je téma pro jiný článek).
Skupinová výuka žáků s tablety při výuce fyziky se nijak neliší od skupinové výuky bez tabletů ve fyzice nebo i v jiných předmětech. Pokud chceme zamezit, aby žáci tvořili skupiny vždy stejné, se svými kamarády, necháme skupiny vytvořit náhodně, např. losováním. Také je možné zadat každému členu skupiny předem vhodnou roli, funkci, úkol – např. jeden je vedoucí skupiny, další provádí pokus, další zaznamenává výsledky do tabletu, další bude mluvčím skupiny. Po rozdělení žáků do skupin je třeba nejprve vysvětlit, co je jejich úkolem, jak mají postupovat, co bude výstupem, co budeme hodnotit. Teprve poté rozdáme pomůcky a žáci začínají pracovat.
Jednoduchý konkrétní příklad využití tabletů při skupinové práci je inspirován webem vimproc.cz (kdy žáci natočí na video pokus, který si sami připraví, uskuteční, odprezentují a vysvětlí; poté jej umístí na výše uvedenou stránku ať už jako soutěžní klip či nikoliv.) Žáci ve skupinách vykonávají fyzikální pokusy (v tomto konkrétním příkladu se jedná o tepelnou vodivost). Pokus si nejprve nacvičí a poté nafotí, či ještě lépe natočí na video s příslušným komentářem. Pokud mají možnost, je dobré videa ještě později upravit, namluvit k nim komentář znovu (vzhledem k hluku ve třídě při vlastních pokusech). Další vyučovací hodinu jednotlivé týmy prezentují své pokusy vhodným postupem – nejprve seznámí ostatní s pokusem, tvoří se hypotézy. Teprve poté následuje předvedení toho, jak pokus dopadl (tzn. potvrzení či popření hypotézy), vysvětlení a zasazení do souvislostí s reálným světem. Získané fotografie a videa využijeme i později, při opakování, zkoušení apod.
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